

Знамя Ильи Чичагова

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 118 (817) || 13 ноября 1941 г. || Цена 15 коп.
7-й год издания | Четверг

Речь Наркома Обороны товарища И. В. СТАЛИНА

на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года
на Красной площади в Москве

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с 24-ой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня 24-ую годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот геройски отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — нехватало хлеба, нехватало вооружения, нехватало обмундирования. 14 государств находились тогда на нашу страну.

Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все погорянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем 23 года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие сво-



боду и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентики. Не так страшен чорт, как его малют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленные немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за 4 месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подавшими под иго немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, подавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков! Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

За полный разгром немецких захватчиков!
Смерть немецким оккупантам!
Да здравствует наша славная родина, ее свобода,
ее независимость!
Под знаменем Ленина — вперед к победе!

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ
товарищу И. В. СТАЛИНУ

Родной товарищ Сталин!

Торжественное заседание московских организаций рабочих и интеллигентии, красноармейцев, командиров и политработников города Москвы щелет Вам в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции боевой и самый сердечный привет.

Народы Советского Союза празднуют XXIV годовщину Октябрьской революции в особых условиях. Четыре с лишним месяца тому назад гитлеровские банды вероломно напали на нашу страну, являющуюся оплотом мира и дружбы между народами. Немецкие фашисты хотят поработить и ограбить нашу родину, лишить народы СССР всех достижений и побед, одержанных ими за истекшие 24 года, превратить рабочих, крестьян и интеллигенцию СССР в бесправных рабов немецких баронов и помещиков. Четыре с лишним месяца немецко-фашистские захватчики терзают нашу страну, грабят наши земли и дома, уничтожают памятники нашей истории и культуры, убивают наших отцов, братьев и сыновей, насилиют и истребляют наших матерей, сестер и дочерей. Русские, украинцы, белорусы, евреи, литовцы, латыши, эстонцы превращены в районы, захваченные немцами, в бесправных крепостных рабов. Все русское, украинское, белорусское лицо видируется. Насилием и террором внедряются фашистские порядки человеконенавистничества, расового и национального гнета.

Исключительно велика опасность, нависшая над нашей родиной, над рабочими, крестьянами, интеллигенцией Советского Союза, над всеми свободолюбивыми народами мира. Враг захватил ряд областей и районов нашей страны. Несмотря на огромные потери в людях и вооружении, немецко-фашистские войска продолжают рваться вперед. Они держат под угрозой Ленинград, разрушают Донбасс, рвутся к сердцу нашей страны — к Москве. Перед лицом этой грозной опасности все советские люди, как один человек, сплотились вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг товарища Сталина — нашего любимого вождя и учителя. Сердца всех советских людей горят огнем священной ненависти к немецким разбойникам и насильникам. Советский народ не сложит оружия до тех пор, пока последний немец, ступивший на нашу землю, не будет истреблен. Советские люди знают отныне один лозунг борьбы: смерть немецким оккупантам! Советский народ в союзе с Великобританией, при дружественной поддержке Соединенных Штатов Америки мобилизует все свои силы и средства для изгнания немецких захватчиков из пределов нашей страны, для уничтожения гитлеризма. Гитлеровская Германия будет разгромлена! Народы Европы будут освобождены от гнёта немецких оккупантов!

Народы Советского Союза вступают в XXV год Великой Октябрьской социалистической революции с единой мыслью, с единственным желанием: ковать победу над врагом — Красной Армии больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, все подчинить интересам фронта.

Дорогой товарищ Сталин! Трудящиеся Москвы героически сражаются за честь и свободу нашей родины, за свой родной город. День и ночь работают фабрики и заводы столицы, обслуживая нужды фронта. Трудящиеся столицы создают вокруг Москвы укрепленные рубежи и готовы к отпору зарвавшегося врага. Москвичи готовы пойти на любые жертвы во имя интересов родины и своей Москвы.

Рабочие, работницы, интеллигентия Москвы, бойцы, командиры и политработники Красной Армии в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции клянутся, не щадя своей жизни, защищать нашу родину, нашу славную столицу — Москву от немецких захватчиков, беспощадно истреблять немецких оккупантов.

Под славным, испытаным в боях знаменем Ленина — Сталина мы, несмотря ни на какие трудности, уверенно пойдем вперед до полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша великая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует дружба народа СССР!

Да здравствует наша родная Красная Армия и Красный Флот!

Да здравствует наша славная столица — Москва!

Да здравствует наш вождь — товарищ Сталин!

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о присвоении звания Героя Советского Союза

МАЙОРУ КРОТОВУ Б. А.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» майору Кротову Борису Андреевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин
9 ноября 1941 года.

ПРАЗДНОВАНИЕ 24 ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В МОСКВЕ

Парад войск на Красной площади

В параде принимало участие 200 танков

В супорой и строгой обстановке праздновала Москва 24 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Гитлеровские орды, озверело рваться к сердцу нашей родины — Москве. Зарвавшийся правитель Германии назначил сроком вступления фашистских войск в Москву сперва 16 октября, а затем 7 ноября. В этот день он хвастливо обещал устроить парад своих войск на Красной площади в Москве. Но Красная Армия сорвала планы фашистской банды. 7 ноября чванливые гитлеровские генералы были так же далеко от Москвы, как и в первый назначенный ими срок.

7 ноября на Красной площади в Москве состоялся традиционный парад войск Красной Армии. Как всегда, на трибуне Ленинского мавзолея стоял Сталин.

Площадь напрежнена величественна и торжественна. Как и всегда заполнены трибуны для гостей. По всей площади, от Мавзолея до здания Исторического музея, стоят войска.

Гулкие хлопки аплодисментов и радостные крики нарушили тишину. На трибуну поднимались товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Микоян, Берия, Маленков, Щербаков, Кузнецов, Косыгин, Попов, Черноусов, Пронин, Навлюков, Щаденко и другие.

С сердечной радостью и гордо-

стью приветствовали народ и

войска своего вождя.

И товарищ Сталин, высоко подняв руку, отвечал на любовь и ласку народа.

В 8 часов из ворот Спасской

башни выезжает маршал Советского Союза тов. Буденный. Навстречу ему скакет командующий парадом генерал-лейтенант т. Артемьев.

Закончив объезд войск, т. Буденный поднялся на трибуну.

Наступила торжественная тишина. Рупора разносили четкие и ясные слова товарища Сталина. Товарищ Сталин от имени советского правительства и большевистской партии приветствовал советских людей и поздравил их с 24 годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

И каждый, кто слушал в этот момент речь вождя, чувствовал в его словах несокрушимую уверенность в победе над немецкими захватчиками, в неизбежности краха фашистской Германии. Проникновенная, страстная речь вождя за jakiла всех пламенным желанием сражаться с немецко-фашистскими захватчиками до полной победы, уничтожать грабительские полчища Гитлера, биться за свою отчизну до последнего вздоха.

Громовое «ура» покрывает заключительные слова товарища Сталина.

Начинается торжественный марш

частей. Торжественное шествие открывают курсанты артиллерийского училища. За ними идут батальоны моряков. Идут войска НКВД, батальоны пехоты, стрелковые подразделения.

Заключая торжественное шествие, мимо мавзолея проходят отряды вооруженных рабочих города Москвы.

Оркестр меняет ритм и тakt мелодии. На площадь вступает кавалерия. За эскадронами с грохотом несутся пулеметные тачанки. Степенно и строго, равняясь по флангу, проходит моторизованная пехота. Неслышино катятся автомобили с зенитными установками.

Кремлевские куранты отметили 9 часов утра, а по площади все еще шла артиллерия. Зенитная, противотанковая, тяжелая...

Завершая марш советской военной техники, площадь заняли танки. Их было 200!

Для участия в воздушном параде на подмосковных аэродромах было подготовлено 300 самолетов, однако в силу крайне неблагоприятных метеорологических условий старт грозной воздушной армады пришлось отложить.

Прохождением танков парад закончен.

Руководители партии и правительства покидают трибуну мавзолея. Подняв руку, товарищ Сталин приветствует Москву.

Ответ тов. Сталина

на письмо президента Рузвельта

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома СССР тов. Сталина от 4 ноября с. г. на письмо президента США Рузвельта от 30 октября с. г.

«Господин президент!

Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г-н Штейнгарт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Бивербрука, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что постановления

конференции будут максимально выполнены, советское правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше реплике, г-н президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружений и сырьевых материалов Советскому Союзу, советское правительство принимает с искренней благодарностью, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя 5 лет

после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставить Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н президент, пожелания, чтобы между Вами и мною был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединюсь к этому Вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 ноября

В течение 10 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Тульском участках фронта.

За 9 ноября в воздушных боях сбито 12 немецких самолетов. Наш потери — 5 самолетов.

За 9 ноября наши авиа части уничтожили и вывели из строя 70 вражеских танков, 23 орудия, 4 зенитных точки, 450 автомашин с пехотой и военными грузами, 17 бронемашин, до 50 мотоциклов, много повозок с боеприпасами, расстреляли и уничтожили до полка пехоты противника и два эскадрона конницы.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилия и зверства во

время оккупированных ими районов. В селе Семеновка, Кировоградской области, немцы приказали крестьянам сдать весь хлеб и скот германской армии. Крестьяне отказались выполнить это приказание. Тогда немцы схватили группу крестьян и жестоко избили, а 5 человек расстреляли на глазах у всех. Дома расстрелянных крестьян фашисты сожгли. В 5 километрах от села Анастасьевка немцы нашли в канаве группы двух немецких солдат и одного офицера. В этот же день все жители этого села были арестованы, а дома их сожжены.

В городе Днепропетровске, Днепропетровской области, немцы устроили на базарной площади виселицу на 15 петель. Недавно фашистские бандиты повесили 10 рабочих. Ежедневно гитлеровские палачи вешают на площади 8—10 человек жителей города и его окрестностей.

Советский народ ознаменовал 24 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами на фронте труда. Таджикская республика к 7 ноября досрочно выполнила государственный план сдачи хлопка. Сдача хлопка государству продолжается.

Коллектив «Грозненфтекомбината» завершил годовой план добычи нефти. Рабочие и инженеры «Малгобекнефти» перевыполнили годовой план на 22 процента. Трест «Майкопизолото» к 7 ноября выполнил 12-месячную программу золотодобычи. С начала этого года коллектив дал стране в полтора раза больше золота, чем за тот же период прошлого года.

О СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ МИНИСТЕРСТВОМ ИНФОРМАЦИИ АНГЛИИ И СОВЕТСКИМ ИНФОРМАЦИОННЫМ БЮРО

10 ноября 1941 года Сэр Вальтер Монктон и тов. С. А. Лозовский закончили в г. Куйбышеве переговоры, во время которых они откровенно обсудили вопросы, интересующие министерства информации Великобритании и Советское информационное бюро.

Тов. С. А. Лозовский и Сэр Вальтер Монктон выяснили полное единство взглядов в отношении целей и общей линии в своей работе и договорились о мероприятиях, направленных к более тесному сотрудничеству в будущем. Обменом информацией и материа-

лами, они смогли сразу же начать осуществление своего стремления к сотрудничеству.

В конце переговоров Сэр Вальтер Монктон выразил тов. С. А. Лозовскому свою благодарность советскому правительству и в частности тт. Вышинскому и Лозовскому за то, что они уделили ему так много времени, за их гостеприимство и за те меры, которые были приняты в связи с его поездкой в то время, когда они так сильно заняты другими делами.

Больше металла Фронту

Гурзавод. Только что закончила работу дневная смена. Все, как один, спешат в клуб металлургов. Митинг открывает секретарь парткома тов. Терехов. В глубоком молчании зал слушает секретаря РК ВКП(б) тов. Перязева, читающего текст доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов труда.

Один за другим поднимаются на трибуну стахановцы, руководители, чтобы высказать свои мысли, чувства.

Формовщица литейного цеха тов. Кускова в своей горячей речи сказала: «Глубокий анализ хода отечественной войны, сделанный тов. Сталиным, и ясность цели воодушевляют нас на новые подвиги. Мы здесь, в тылу, по призыву тов. Сталина будем работать с удачной энергией, дадим все фронту, что необходимо для полного уничтожения зверелых фашистов.

Вставши на сталинскую вахту,

Работать по-военному

— В ответ на речь вождя мы будем работать по-военному, перевыполнением норм в тылу ускорим разгром кровавого фашизма, — заявили рабочие Гурьевского горнодобывающего управления.

Вставая на сталинскую вахту, смена мастера т. Толстова (карьер) производственное задание выполнила от 123 до 157 процентов, 140 процентов задания дала смена т. Зосимова. Неплохо работал колектив мастера т. Орехова.

Е. Попова.

Прекрасные результаты работы на сталинскую вахту показал машинист экскаватора «Шкода» т. Шалыгин, который выполнил нормы до 175 процентов. Хорошие показатели имеет и машинист т. Тимофеев.

Железнодорожный цех за 6 число из 150 процентов выполнил дневной план погрузки товарного известняка, свыше ста процентов выполнено задание по погрузке и за 7—8 ноября.

М. ГОРБОВА.

Все силы на разгром врага

9 ноября колхозники и колхозницы сельхозартели «Село», сбравшись на митинг, с чувством большой содружественности и напряженным вниманием прослушали прочитанный им доклад вождя народов товарища Сталина.

В своих выступлениях колхозники тт. Картаева, Девятикова, Мартынова и многие другие говорили: «Все наши чувства выразил товарищ Сталин. Дело и мысли всех колхозников — быстрее разгромить проклятых фашистских варваров. Слова любимого вождя весят в нас нерушимую уверенность в нашей победе над врагом».

Выступающие предложили: за

кончить вывозку зерна государству не позднее 11 ноября, обеспечить теплую и сытую зимовку для скота, заготовить больше продуктов и теплой одежды для Красной Армии.

Слова с делом не разошлись. Рано утром 10 ноября 23 человека колхозников в точно намеченное время явились в раскомандировку и дружно приступили к молотью. Группа членов артели из 6 человек под руководством весовщика т. Евдокимова усиленно сортировала обмолоченный хлеб. На государственный элеватор в этот день было направлено более 45 центнеров высокосортного зерна.

А. Оленчук.

Ответственный редактор Е. ТРАШКОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Артель «Трансгуж» принимает в переработку кожу и овчины от колхозов и колхозников, выполнивших план мяса и кожсырья. Одновременно требуются мастера, кожевники, овчинники, пекари, столяры, коновозчики.

Обращаться: артель «Трансгуж», улица Ленина, 77, телефон № 57.

Правление.

Правление артели «Красный флаг» мастерской до 25 ноября с. г., бывают реализованы.

Правление.

МН 5846

Зак. 704 Тир. 4000.